

文化

周刊

(9-16版)

“把读书作为一种生活态度”

南国书香节开锣

8月10日,2017南国书香节暨羊城书展在广州琶洲会展中心B区开幕。本届书香节以“把读书作为一种生活态度”为年度口号,参展面积4万平方米,将举办名人名家、中华优秀传统文化、2016年度中国好书、新锐和网络、儿童及青少年、岭南文化名家等系列活动240多场次,出席名人嘉宾300多名。

► 国际畅销图书区域



亮点纷呈

文化情报

广电总局发布通知:

卫视黄金档 不播 强娱乐性电视剧

日前,国家新闻出版广电总局发布《关于把电视上星综合频道办成讲导向、有文化的传播平台的通知》,提出电视上星综合频道要坚持新闻综合频道的定位,坚持新闻立台的方针;地方上星综合频道的节目要坚持高标准,要以中央电视台的节目为标杆,坚守底线,把好导向,努力攀登正能量高峰等几项要求。《通知》要求,强化重点时期黄金时段电视剧播出管理调控,提前审查、重播重审,原则上不得编排娱乐性较强、题材内容较敏感的电视剧。

《通知》还要求,进一步强化电视上星综合频道公益属性和文化属性。坚决反对唯收视率,坚决抵制收视率造假;总局鼓励电视上星综合频道在黄金时段增加公益、文化、科技、经济类节目的播出数量和频次。

此外,要进一步加强综艺娱乐、真人秀节目管理调控;要坚决抵制追星炒星,影视明星参与综艺娱乐、真人秀等节目要严格控制播出量和播出时间,总局鼓励制作播出星素结合的综艺娱乐和真人秀节目;总局倡导鼓励制作播出具有中华文化特色的自主原创节目,原则上黄金时段不再播出引进境外模式的节目。在邀请嘉宾方面,《通知》要求,不得违规设置“嘉宾主持”,邀请演艺明星做嘉宾,必须把道德品行、艺术成就作为首要标准。

(京宝)

南国书香节举办的丰富文化活动最受读者关注。据介绍,除了名家讲坛、南方文学周、系列新书首发式、“书香岭南”系列表彰大会、羊城晚报手抄报创作大赛等书香节常设品牌活动以外,今年的书香节还精心打造南方出版

名人名家与读者互动

高峰论坛、花城文学奖颁奖典礼、“向经典致敬”朗读者活动、朗诵快闪等活动,并邀请到王蒙、苏童、李敬泽、严歌苓、蔡澜等名人名家,在书香节现场举办300多场次讲座、签售与见面会等活动。

文青们可别错过花城文学奖颁

奖典礼。花城文学奖作为一个老牌的权威文学奖项,引领文学的潮流,它的重启是备受瞩目的国内文化盛事。“第六届花城文学奖”颁奖典礼将邀请李敬泽、王蒙、苏童等享誉全国的著名作家和评论家齐聚一堂。

今年分会场扩到十三个

今年分会场从5个扩展为包括珠海、佛山、韶关、惠州、东莞、中山、江门、阳江、湛江、茂名、清远、潮州、云浮市13个分会场,各分会

场与广州主会场联动,提前或同期办展,以书展为契机弘扬本土文化,突出地方特色,以此举办出版物展销、名家讲座等文化活动,配合书香

节“全民阅读”的同步开展,推动形成广东省全省阅读高潮。据悉,明年将扩大为21个分会场,覆盖广东全省各地市。

智慧书香 一部手机逛书展

今年的书香节还有一大特点是“智慧”,主办方提出“一部手机逛书展”,只要关注南国书香节的公众号,所有的展馆信息、路线指南、电子门票、名家见面会预约、无现金支付等都可以一键搞掂。

谈到买书,书香节肯定有着数。

在“书香之夜”的最后一晚将进行“秒杀”活动,即在8月13日18:00-20:30购书,除了个别展馆外,可享受全场六折的优惠。

值得一提的是,“书香之夜”活动作为本届书香节文化活动的重中之重。书香节期间,11-13日的闭

馆时间将延长至21时。今年书展还设置了新媒体直播间,包括南方+、触电新闻、网易新闻等新媒体都被引入书展,书展现场也设有直播大屏,那些没有抢到名家讲座入场名额的市民如果进不去现场,可以看视频。

上万种新书供市民选阅交换

在羊城书展展区,除了常规图书展销,还规划设计了诸多互动体验项目。广州新华出版发行集团常务副总经理刘景明介绍,展馆分为春华、夏梦、秋实、冬韵四大主题板块,将花

城四季的自然之美与阅读的人文精神之美相结合,在全馆营造出彰显花城气质的阅读文化氛围。

在展品规划方面,本届书展办展理念从单纯的“图书交易”向“文

化服务”转变,图书品种选择更加注重内容的品质和阅读的导向,更加注重丰富图书品种,让更多的优秀出版物能够借助书展的平台为读者知晓和阅读。

在森林里读书 抬头就是绿意

绿色环保是本届羊城书展布展上的一大特色,除了可回收的绿色植物之外,展馆采用了许多环保材料。例如,少儿馆开辟了仿真“原始森林”区,别出心裁地布置了恐龙、黑猩猩等孩子们喜欢的动物模型;在主会场的品质阅读展馆内,真实的树木布满了整个展厅,甚至出现在展厅的吊顶上。在书香节结束后,这些树木还将回归大自然。“总体上,展馆布置更加趋向专业化,每个展馆有自己的特色,展馆间图书种类不重复,让读者找书更方便。个别展区在天花板上挂树是为了营造一种‘在森林里看书’的效果,尤其到晚上,市民可能更有感觉。”南国书香节组委会有关负责人说。

(南日)



▲南国书香节诵读大赛现场